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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Ιουλία Γκέσκου
Τηλέφωνο : 213 – 1300 862
E-mail : juliages@ktpae.gr

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με τα οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 858/04-11-2025 
Ερώτηση 12 βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ με θέμα: «Η ματαίωση 
του έργου “Εθνικό Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης με χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης”», και στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και 
νέων τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

 Προς:
 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            a.kechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος: Απάντηση στην Ερώτηση υπ’ αρ. 858/04.11.2025

ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αρ. 36265/ΕΞ/06-11-2025 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε. 26228/06-
11-2025)
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Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει με  το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας την από 22-02-2024 Προγραμματική Συμφωνία, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για την υλοποίηση των παρακάτω έργων: 

1. «Αναβάθμιση / Ενσωμάτωση Τεχνολογιών 112 - Επόμενης γενιάς (NG112) για την 
Πολιτική Προστασία»

2. «Ψηφιακές Εφαρμογές Πολιτικής Προστασίας και συναφείς υπηρεσίες»
3. «Εθνική Βάση Δεδομένων: Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων 

και Πρόληψης»
4. «Προμήθεια εξοπλισμών συστημάτων πρόληψης, αντιμετώπισης, διαχείρισης και έγκαιρης 

προειδοποίησης για φυσικούς και ανθρωπογενείς κινδύνους»
5. «Αναβάθμιση δεξιοτήτων ανθρώπινου δυναμικού, Δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

διαχείρισης μάθησης και Ευαισθητοποίηση πληθυσμού»
6. «Εξειδικευμένες Υπηρεσίες Διοικητικής, Χρηματοοικονομικής και Τεχνικής Υποστήριξης 

των Δράσεων του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας ΑΙΓΙΣ».

Αναφορικά με το 1ο ερώτημα:
Σε εκτέλεση των προβλεπόμενων στην ανωτέρω Προγραμματική Συμφωνία, με την υπ’ 

αρ. 11426/16-05-2024 απόφαση της ΚτΠ Μ.Α.Ε., προκηρύχθηκε ηλεκτρονικός ανοικτός άνω των 
ορίων διαγωνισμός με κριτήριο ανάθεσης “την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας - τιμής” για σύναψη σύμβασης για το Υποέργο 2: 
«Εθνικό Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης με χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης», του έργου: 
«Εθνική Βάση Δεδομένων: Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων και 
Πρόληψης», του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ» με χρηματοδότηση από 
την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ).

 Με την υπ’ αρ. 3733/24-02-2025 απόφαση της ΚτΠ Μ.Α.Ε.: 
i. ανακλήθηκε προηγούμενη απόφασή της (23814/18-10-2024) σχετικά με το  

αποτέλεσμα ελέγχου δικαιολογητικών συμμετοχής και ελέγχου και αξιολόγησης 
τεχνικών προσφορών του Διαγωνισμού, σε συμμόρφωση με σχετική Απόφαση της 
Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων,

ii. ματαιώθηκε ο Διαγωνισμός, δεδομένου ότι η διαγωνιστική διαδικασία απέβη άγονη 
λόγω απόρριψης όλων των προσφορών.

Με την υπ' αρ. 5039/11-03-2025 απόφαση της «ΚτΠ Μ.Α.Ε.» επαναπροκηρύχθηκε 
ηλεκτρονικός ανοικτός άνω των ορίων διαγωνισμός για σύναψη σύμβασης για το Υποέργο 2: 
«Εθνικό Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης με χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης» του έργου: 
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«Εθνική Βάση Δεδομένων: Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων και 
Πρόληψης», του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ» με χρηματοδότηση από 
την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ). 

Η εκτιμώμενη αξία του έργου, περιλαμβανομένων των δικαιωμάτων προαίρεσης, ανήλθε 
στο ποσό των 21.660.000,00€, μη περιλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (26.858.400,00€, ΦΠΑ 24% 
5.198.400,00€) και η διάρκεια του έργου ορίστηκε σε 24 μήνες από την ημερομηνία υπογραφής 
της σύμβασης. Στο πλαίσιο του διαγωνισμού υποβλήθηκαν προσφορές από δύο ενώσεις 
εταιρειών. 

Ενώ η διαγωνιστική διαδικασία βρισκόταν στο στάδιο αξιολόγησης των τεχνικών 
προσφορών, ο διαγωνισμός ματαιώθηκε εκ νέου με απόφαση της ΚτΠ Μ.Α.Ε. (23432/03-10-
2025), σε συνέχεια σχετικού αιτήματος του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, λόγω ουσιωδών διαφοροποιήσεων στις τεχνικές και οικονομικές απαιτήσεις του 
Υποέργου που καθιστούν μη εφικτή την συνέχιση της διαγωνιστικής διαδικασίας.

Οι διαφοροποιήσεις αυτές απορρέουν: 
 από την εκτέλεση του Υποέργου 1 «Εθνικό Σύστημα Διαχείρισης Κρίσεων και Εθνικής 

Βάσης Δεδομένων, Υπηρεσίες Υποδομών και συναφείς υπηρεσίες» και Υποέργου 3 
«Υπηρεσίες διαχείρισης, επεξεργασίας και αξιοποίησης δεδομένων πολιτικής 
προστασίας με χρήση τεχνητής νοημοσύνης», τα οποία αναδιαμόρφωσαν τις 
λειτουργικές ανάγκες και το πλαίσιο τεχνικής υλοποίησης, και 

 από την επικαιροποίηση του Προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», που εισάγει και νέες 
κατευθύνσεις και προτεραιότητες.

Αναφορικά με το 2ο, 3ο, 4ο, και 5ο ερώτημα που τίθενται, σας γνωρίζουμε ότι τα 
διαλαμβανόμενα σε αυτά εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Εταιρείας μας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος
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Συνημμένα: 

Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Διαχείρισης Έργων 
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